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ЕМПІРИЧНІ ВИМІРИ НЕРВОВО-ПСИХІЧНОЇ СТІЙКОСТІ 

ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ  

Сучасний стан розвитку суспільства, який проходить у складних і суперечливих умовах 

економічної та соціально-політичної нестабільності, підвищує вимоги до мобілізації 

емоційних, когнітивних, поведінкових ресурсів молодої людини, її постійної готовності до 

вирішення складних життєвих проблем. Особливої уваги потребує студентська молодь, 

порушення процесу адаптації якої спотворює її гармонійний особистісний і професійний 

розвиток, можливість успішної самореалізації, здатність до осягнення всього різноманіття 

навколишнього світу та культури. За таких умов підвищення адаптивного потенціалу 

здобувачів вищої освіти – одне з найважливіших завдань системи освіти і, зокрема, закладів 

вищої освіти. 

Психічна стійкість – це властивість особистості, окремими аспектами якої є стійкість, 

урівноваженість, опірність, які дають змогу особистості протистояти життєвим труднощам, 

несприятливому тискові обставин, зберігати здоров´я і працездатність у різних 

випробуваннях.  

https://www.epravda.com.ua/news/%202020/08/6/663774/
https://ua.interfax.com.ua/news/economic/717773.html
https://ua.interfax.com.ua/news/economic/717773.html
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У дослідженні нервово-психічної стійкості здобувачів вищої освіти економічних 

спеціальностей Мукачівського державного університету використано методику Г. Айзенка 

«Самооцінка психічних станів», яка дала можливість отримати дані за такими параметрами 

як тривожність, фрустрація, ригідність та агресивність.  

За результатами аналізу зроблено висновки: 

− рівень тривожності не викликає занепокоєння, оскільки у переважної більшості 

студентів вона середнього або низького рівня, що є цілком позитивним результатом; 

− фрустрація (фрустрованість – це психічний стан, що виникає в ситуації 

розчарування, нездійснення якої-небудь значущої для людини мети, потреби та виявляється 

в гнітючій напрузі, тривожності, відчутті безвихідності і відчаю), серед виборки 

спостерігаються респонденти з високим рівнем, що може свідчити про їх напружений 

психічний стан; 

− рівень ригідності, що проявляється суб'єктом, обумовлюється взаємодією його 

особистісних особливостей з характером середовища, включаючи ступінь складності 

завдання, що стоїть перед ним, його привабливості для нього, наявність небезпеки, 

монотонність стимуляції, тощо. Рівень ригідності є дещо вищим за норму; 

− за шкалою агресивність лише декільком студентам з кожної групи є характерним 

високий рівень агресивності, що може проявлятися в поведінці метою якої є спричинення 

шкоди тим, хто їх що оточує, а також прояв гніву, злості, недружелюбності. 

Отримані дані свідчать, що більшість респондентів мають в житті мету і спрямовані 

на своє майбутнє, вчаться, долають перепони, прагнуть до своїх цілей. Також можна 

говорити про задоволеність студентства своїм життям, гедоністичну спрямованість, 

здатність контролювати події власного життя. Варто відзначити наявність відчуття себе як 

сильної особи, що володіє свободою, свободою вибору аби побудувати своє життя у 

відповідності зі своїми цілями і розумінням смислу.  

Здійснивши аналіз результатів дослідження, можемо прийти до висновку, що 

ймовірно, студенти, що приймали участь у дослідженні не отримували якісної психологічної 

допомоги або необхідної підтримки рідних і друзів під час процесу адаптації до навчання у 

ЗВО. Причиною відсутності позитивних результатів можуть також бути негаразди в житті, 

що не є пов’язаними з навчанням, наприклад, конфліктні стосунки з рідними людьми, 

проблема сепарації від батьків, матеріальні негаразди, невдачі в улюбленій діяльності, тощо. 

Проте, в будь-якому випадку, навчання у закладах вищої освіти здійснює великий 

вплив на життя кожного студента, тому що, займає значну частину всього часу молодої 

людини і пов’язана з набуттям знань, професії, насичене комунікацією, міжособистісним 



КОНЦЕПТУАЛЬНІ ЗАСАДИ ФОРМУВАННЯ МЕНЕДЖМЕНТУ І МАРКЕТИНГУ  

В УМОВАХ КРИЗОВОЇ ЕКОНОМІКИ 

 

105 
 

спілкуванням, тощо. Тому, можемо впевнено стверджувати, що факт навчання у ЗВО в будь-

якому випадку буде впливати на психологічний стан людини. 
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МАРКЕТИНГОВІ СТРАТЕГІЇ В ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА 

У ринковій економіці конкуренція є головним регулятором суспільного виробництва. 

Конкуренція підпорядковує та контролює діяльність усіх учасників ринку, виступаючи 

природним регулятором попиту та пропозиції на товари та послуги. Цей об'єктивний закон 

змушує власника найбільш ефективно використовувати економічні ресурси та пропонує 

дешевші та кращі товари та послуги, ніж конкуренти на ринку [1]. 

Поведінка фірми обумовлено конкуренцією і ринковими умовами. Вона змушена 

реагувати не тільки на зміну структури галузі, а й вибирати свою позицію в цій структурі. 

Конкурентна стратегія кожної фірми розробляється відповідно до структури попиту, своїм 

становищем у галузі та на конкретному ринку. Навіть невеликі підприємства потребують 

власної стратегії, від якої залежить успіх їхньої справи. Добре розроблена стратегія дозволяє 

фірмі активніше впливати на події, що відбуваються на ринку 

Розвиток стратегічного аспекту маркетингу на ринку споживчих товарів має 

виключно важливе значення, тому що він вступив в ту стадію свого розвитку, коли 

відсутність чітко розроблених стратегій, що базуються на результатах маркетингових 

досліджень, призводить до зниження ефективності маркетингової діяльності та втрати 

конкурентних переваг підприємства. 
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